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   LZ 8/25 (listopad/prosinec)                                                                                
AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE 

 

Odečet vodoměrů  

 

Ve dnech 11. a 12. prosince 2025 bude probíhat odečet vodoměrů, který budou provádět 

zaměstnanci obce. Stavy vodoměrů nejdříve k datu 8. 12. 2025 a nejpozději do středy 

10. prosince je možné nahlásit v pokladně OÚ, nebo zaslat emailem na adresu  

obec@ou-lestina.cz, případně na tel. čísle: 724 239 276. Údaj je také možno viditelně 

zanechat na poštovní schránce po oba dny odečtu.  

 

Provoz pokladny obce a obecního úřadu  

 

Platby všech poplatků - např. za popelnice, stočné, vodné, nájem atd., je možné platit 

do úterý 23. prosince 2025 včetně. V dalších dnech do konce roku 2025 bude pokladna 

OÚ Leština uzavřena. Obecní úřad bude od 23. 12. 2025 do konce roku uzavřen.  

 

Provozní doba pošty Partner Leština  

 

Pondělí 22. 12. 2025     8-11 hod.    13-16:30 hod. 

Úterý  23. 12. 2025     8-11 hod.    13-14:30 hod. 

Středa 24. 12. 2025     svátek-zavřeno  

Čtvrtek 25. 12. 2025     svátek-zavřeno  

Pátek  26. 12. 2025     svátek-zavřeno 

 

Pondělí 29. 12. 2025     8-11 hod. 

Úterý  30. 12. 2025     8-11 hod. 

Středa 31. 12. 2025     8-11 hod. 

Čtvrtek 1. 1. 2026         svátek-zavřeno  

Pátek  2. 1. 2026         8-11 hod. 

 

Poslední vklady na terminálu SAZKA do 23. 12. 2025 včetně.  
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Guatemala a Kolumbie 

 

V neděli, dne 2.11. od 17:00 proběhne v místní sokolovně cestovatelská projekce 

Tomáše Štěpána. Vstupné je dobrovolné, drobné občerstvení bude zajištěno. 

 

Sběr velkoobjemového, nebezpečného a elektroodpadu  

 

V letošním roce proběhne sběr v pondělí 3. 11. od 8 do 17 hodin a v úterý 4. 11. od 

8 do 12 hodin na hale v Zálavčí. V tuto dobu zde budou u kontejnerů přebírat odpad 

pracovníci OÚ. V jinou dobu není možné odpad převzít! U elektroodpadu odebereme 

kompletní přístroje zdarma, nekompletní za poplatek. Nebezpečný odpad se vybírá 

dle platného ceníku. 

 

Mezi velkoobjemový odpad PATŘÍ např.  

• nepoužitelný (vyřazený) nábytek, křesla 

• matrace  

• koberce a podobný objemný odpad  

 

Mezi velkoobjemový nebezpečný odpad, který se vybírá za poplatek, PATŘÍ např.  

• motorové oleje, barvy, laky, ředidla, atd.  

 

Nevybíráme: Stavební odpad (stavební suť apod.), umyvadla, kachličky 

 

Nové herní prvky  

 

Věříme, že nejen děti si všimly nových herních prvků, 

konkrétně houpačky, dvou skluzavek a různých provazových 

přechodů před školou Boleslava Hrbka. Všichni se určitě 

shodneme, že děti potřebují pohyb a využívání hřiště v jejich 

volném čase, je pro ně tím nejlepším. Při vstupu na toto 

hřiště je nutné dodržovat PROVOZNÍ ŘÁD a řídit se 

uvedenými pokyny. Rovněž děti v mateřské škole se těší z nového vybavení na 

zahradě. I tady věříme, že pod dozorem učitelek si i ti nejmenší užívají radost 

z pohybu a zdokonalují si své pohybové dovednosti. 

 

Stavební úprava vodovodu 

 

Jak již bylo dříve oznámeno, na ulici Nová a částečně na ulici Zahradní a Sokolské 

dochází k výměně potrubí vodovodního řadu. Práce již probíhají a budou 

pokračovat v měsíci listopadu a prosinci tohoto roku. Budou určitá dopravní 
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omezení, obvyklá jako při každé podobné akci. Žádáme nejen majitele nemovitostí, 

kterých se přímo týkají práce kolem jejich domů, ale i ostatní spoluobčany, aby 

omezili vjezd a pohyb po místních komunikacích přiléhajících. Za případnou 

spolupráci děkujeme. 

 

HASIČI 

  

První podzimní soutěží byla ZHVB Rohle. Naši starší žáci se 

umístili na 6. místě, mladší pak obsadili 11. místo. Další velkou 

soutěží byl Šumperský Soptík, kde se našim dětem dařilo – 

někomu více, někomu méně. Velkého úspěchu dosáhl Jakub 

Němec, který skončil na skvělém 3. místě. 

Další soutěž nás čeká 29. 11. 2025 v Hrabišíně a je určena pro 

mladší děti. 

 

Mikulášská nadílka se uskuteční 5. 12. 2025 v 16:30 pod Čapím hnízdem. 

Připravujeme pro vás i vánoční trhy, kde si budete moci 

zakoupit výrobky, které vytvořily děti z hasičského kroužku 

společně s vedoucími. 

Nebude chybět ani tradiční pekelné kolo štěstí a bohaté 

občerstvení pro malé i velké. 

V případě zájmu je možné předat i vlastní balíček. Na vaši účast 

se těší hasiči.   

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem občanům, kteří přispěli ke sběru starého 

železa. 

 

Děkujeme za vaši podporu! 

Za SDH starostka Ludmila Augustinová 

 

Zprávičky ze školičky! 

 

Zdravíme Vás všechny z naší mateřské školy a chceme se s Vámi 

podělit o to, co se u nás událo po letních prázdninách!  

V září jsme ve školce, jako každý rok, přivítali nové děti. Srpnové 

setkávání během prázdninového provozu v adaptačním týdnu se 

nám velmi osvědčilo. Adaptační program, který pokračoval 

ještě v září, přináší méně slziček, i když jim úplně nezabráníme. 

Letos bylo uslzených oček málo a děti si velmi brzy zvykly na nové prostředí MŠ, na 

paní učitelky a ostatní personál. Děti jsou již spokojené, veselé, umí se odpoutat od 

rodičů a našly si ve školce kamarády. Velmi rády poznávají nové věci, seznamují se 
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se staršími kamarády – tzv. „mazáky“ a účastní se postupně akcí, které jsou 

připravené pro malé i velké děti.  

V letošním školním roce nastala změna i v rozdělení p. učitelek do jednotlivých tříd, 

malinko si zvykaly děti a s nimi i paní učitelky na trošku odlišnou práci s věkově jinou 

skupinkou dětí. Přešlo pár dní a všichni jsme kamarádi. 

Už v září vyjely větší děti ze třídy Skokanů do kina Retro v Zábřehu na divadelní 

pohádku a začátkem října nás v MŠ navštívil kouzelník. Děti z obou tříd se byly 

podívat v místní knihovně a seznámily se s tím, jak se půjčují knížky. Místní knihovnu 

navštěvujeme pravidelně, p. Svatoňová pro nás vždy připraví program na aktuální 

období. Děti jsou nadšené, učí se zacházet s knihou a dozvídají se zajímavé věci o 

přírodě, svátcích, ročním období a životě kolem nás. V rámci spolupráce se ZŠ nám 

opět chodí děti ze ZŠ před poledním odpočinkem pravidelně jednou týdně číst 

pohádku.  

 

MŠ Rájec nás pozvala do kulturního domu na pohádkové představení Tomáše 

Velzela, který děti vždy svým vystoupením velmi zaujme. 

Na konci října proběhne společná akce dětí z MŠ s rodiči s názvem „Uspávání 

broučků“, spojená s malou výstavou dětských prací, s výrobou lampiček a broučků, 

kterým společně zazpíváme, abychom se s nimi před zimou rozloučili. 

Na listopad máme naplánované setkání s dentální hygienistkou, která děti v MŠ 

seznámí s péčí o zoubky a pojedeme do divadla v Šumperku na pohádku „Hrnečku, 

vař“.  

V prosinci nás čeká tradiční fotografování dětí na vánoční alba, „tři maňáskové 

pohádky“ v MŠ, Mikulášská nadílka ve školce a pro rodiče s dětmi „vánoční besídky“ 

v jednotlivých třídách s předvánočním tvořením. Také nás navštíví speciální pedagog 

z PPP Šumperk s přednáškou „Školní zralost“. Poslední akcí, kterou se rozloučíme 

se školkou v letošním roce, bude tradiční společná akce se základní školou 

„Rozjímání u vánočního stromu“ na zahradě MŠ. 

Přejeme Vám všem plno krásných všedních i těch svátečních dnů prožitých v pohodě 

a ve zdraví.  

Za všechny pracovnice mateřské školy-Eva Gronychová. 

                                                                        

Podzimní zprávičky z leštinské školičky ☺ 

 

Věřme, nevěřme, už jsou tomu dva měsíce, co jsme s vervou a 

nadšením zahájili nový školní rok 2025/2026. Vstoupili jsme do něj 

v pondělí 1. září v 8 hodin. Při slavnostním aktu jsme přivítali 

(pasovali) 10 nových prvňáčků.  První školní den dochází již 

tradičně k představení jednotlivých vyučujících a jejich přiřazení 

ke třídě. Letos máme třídy rozdělené takto: 
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I. třída, 1. ročník: Mgr. Helena Tichá, 10 prvňáčků, 

II. třída, 2. ročník: Mgr. Veronika Císařová, 17 druháčků, 

III. třída, 3. ročník: Mgr. Pavlína Kubíková, 10 třeťáků,  

IV. třída, 4. ročník: Mgr. Helena Kantorová, 19 čtvrťáků, 

V. třída, 5. ročník: Mgr. Jana Řeháková, 20 páťáků. 

Ve 3. a 5. ročníku pak vyučuje ještě Mgr. Karolína Winter.  

Ve škole působí dále tři asistentky pedagoga: ve 2. ročníku Kristina Libicherová, ve 

3. ročníku Hana Fojtová a v 5. ročníku Eva Poislová. Školní družina má stále dvě 

oddělení.  

 

1. oddělení (28 dětí) řídí paní vychovatelka Pavla Novotná, ve 2. oddělení (25 žáků) 

je „velitelkou“ její kolegyně Lenka Jarmarová. Práci školnice vykonává Marcela 

Kratochvílová. 

 

Nyní bych Vás ráda seznámila s akcemi školy. 

 

 

I. Akce, které se již uskutečnily: 

V pondělí 1. září proběhlo slavnostní zahájení školního roku. 

V úterý 2. září se konaly úvodní třídní schůzky.  

V pátek 5. září jsme se vypravili na další dvoudenní výpravu, tentokrát do Karlova 

pod Pradědem. Počasí bylo celkem prima, takže jsme mohli realizovat všechny 

naplánované aktivity (vyjma koupání v bazénu). Cílem „expedice Praděd“ bylo 

poznávání krás Jeseníků. V pátek jsme se po příjezdu porozhlédli po blízkém okolí, 

děti se před obědem měly možnost vyřádit na nedalekém dětském hřišti. Po obědě 

jsme se ubytovali v penzionu Praděd a pak jsme se vydali opět na dětské hřiště, kde 

děti ve skupinách plnily připravené úkoly. Večer jsme se společně učili „expediční 

hymnu“, přečetli jsme si dvě pověsti o Pradědovi, jednu z nich si pak jednotlivé 

skupiny dětí měly vybrat a zdramatizovat. Po osmi velmi zajímavých divadelních 

kusech jsme se odebrali k zaslouženému odpočinku. Druhý den jsme vyrazili na pěší 

výlet, prošli jsme si naučnou stezku Velká kotlina. Cestou jsme plnili nejrůznější úkoly 

a kochali se krásami horské přírody. Po krátkém poledním klidu jsme se opět vypravili 

do přírody, tentokrát do blízkého lesa, kde děti ve skupinách stavěly z dostupných 

přírodnin nejrůznější příbytky. Kromě provedení staveb měly za úkol vymyslet krátký 

popis, pro koho je objekt určen a k čemu slouží. Malí stavbaři nechali volný průchod 

své fantazii a všechny party nás mile svým poutavým vyprávěním překvapily. Po 

večeři čekaly všechny účastníky expedice ještě dvě aktivity, a sice vyrábění děda 

Praděda z papíru a stezka odvahy, která vedla měsícem ozářenou krajinou 

v blízkosti penzionu.  
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Svou nebojácnost si vyzkoušeli téměř všichni přítomní školáci a školačky. Chtěla 

bych pochválit všechny malé i velké účastníky za obrovské nasazení, díky kterému 

se akce zcela vydařila. Všem kolegyním, které se podílely na přípravě a realizaci této 

aktivity, patří upřímné poděkování.  

Ve středu 17. září jsme se s páťáky vypravili na výlet do Prahy (19 žáků + 2 dospělí). 

Společně jsme navštívili Muzeum fantastických iluzí a Strahovský klášter, kde jsme 

zhlédli výstavu s názvem „Večerníček 60 let“. Cestou z muzea do kláštera jsme si 

prohlédli  

 

Václavské i Staroměstské náměstí s orlojem, prošli se po Karlově mostě a nakoukli 

do areálu Pražského hradu, kde jsme „padli do oka“ (díky žlutým kšiltovkám) 

pracovnici z kanceláře pana prezidenta, která nám domluvila zdarma prohlídku 

výstavy Příběh Pražského hradu a výstup na jižní věž chrámu svatého Víta. Cestou 

nahoru jsme museli zvládnout víc než tři sta schodů, ale určitě nikdo z nás nelitoval, 

výhled z věže na celou Prahu byl vážně dech beroucí. Před odjezdem si ještě všichni 

malí účastníci pochutnali na bubble tea a trdelníku. Unaveni ale spokojeni jsme se 

vrátili večer domů.  

Ve čtvrtek 18. září proběhl druhý letošní sběr starého papíru. Podařilo se nám díky 

pomoci našich spoluobčanů nasbírat 1.680 kg tříděného papíru, čímž jsme do 

našeho rozpočtu získali částku 3.360 Kč. Děkujeme všem, kteří nám tuto komoditu 

před své domy připravili.  

Ve středu 24. září absolvovali ve škole prvňáčci a druháčci preventivní program 

s názvem „Kamarádi nerostou na stromě“.  

Ve čtvrtek 9. října se žáci 4. ročníku vypravili na svých kolech na dopravní hřiště 

v Zábřehu, kde si vyzkoušeli nejenom znalost dopravních předpisů, ale i to, jak 

zdatnými jsou cyklisty.  

V pátek 10. října navštívili třeťáci obecní úřad, kde je čekala beseda s paní 

kronikářkou Doleželovou. 

V úterý 21. října se třeťáci vydali do místní knihovny.  

 

 

II. Akce, které připravujeme 

Ve čtvrtek 30. října vypukne Dýňový den, den plný kreativity a tvoření. Děti si mohou 

vyrobit například ducha či netopýra, vydlabat dýni či ochutnat některý z kouzelných 

lektvarů.  

V pátek 31. října se páťáci vypraví do kina Oko v Šumperku na film „Nebezpečné 

hry: Roblox a metaverzum“, po jehož projekci bude následovat beseda s Pavlem 

Schweinerem, metodikem kybernetické bezpečnosti. 

Ve čtvrtek 20. listopadu se budou konat třídní schůzky.  
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Na čtvrtek 27. listopadu máme naplánováno školní kolo soutěže Moravský 

zvoneček.  

V pondělí 1. prosince bude v naší škole probíhat již tradičně charitativní akce 

Vánoční hvězda. Koupí této květiny mohou zájemci podpořit hemato-onkologické 

oddělení Dětské kliniky FN Olomouc.  

V úterý 2. prosince se žáci 3. až 5. ročníku vypraví do Olomouce, kde 

v Arcibiskupském paláci absolvují program Advent a Vánoce. Součástí výletu bude i 

prohlídka vánočně vyzdobeného centra města.  

V pátek 5. prosince zavítá do naší školy Mikuláš s čerty a anděly, uskuteční se 

tradiční mikulášská nadílka.   

Ve čtvrtek 18. prosince chceme do školy pozvat všechny rodiče žáků na společné 

tvoření. Bližší informace zašleme prostřednictvím informačního systému Bakaláři. Po 

skončení dílniček se pak společně odebereme na zahradu mateřské školy, kde 

proběhne Rozjímání u vánočního stromu.  

V pátek 19. prosince se leštinští školáci mohou těšit na bleší trh.  

Tolik k připravovaným akcím.  

 

 

A co dodat? 

Jelikož se jedná o poslední letošní vydání zpravodaje, dovolím si touto cestou 

poděkovat všem našim spolupracovníkům a sponzorům, prioritně: 

Panu starostovi, zastupitelstvu i zaměstnancům obce Leština, panu Jindřichu 

Hamplovi, paní Jaroslavě Svatoňové a paní Anně Hoferové. Moc za vše, co pro nás 

a naše malé svěřence děláte, děkujeme! 

 

Našim milým čtenářům pak přeji klidný a pohodový předvánoční čas a úžasné 

Vánoce.  

 

 

Na závěr si opět dovolím jednu moudrost, tentokrát „z dílny“ Jana Nerudy: 

„Kdybych měl zrušit všechny svátky v roce, Vánoce bych tam nechal. Protože 

svět, který slaví Vánoce, zapomíná na sobectví, myslí na radost druhých, 

projeví své nejlepší stránky…“ 

 

              

  Mgr. Jana Řeháková, ředitelka školy 
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Draci po dvou letech opět létali nad Leštinou. 

 

V neděli 5. října uspořádal Estrádní soubor VEŠke, z.s. po roční 

odmlce tradiční drakiádu. Počasí bylo dopoledne velmi proměnlivé. 

Chvíli pršelo, pak svítilo sluníčko, jako by byl apríl. Nakonec se 

počasí umoudřilo a musíme konstatovat, že přímo pro drakiádu 

vyšlo. Dokonce i potřebný vítr foukal a draci se mohli prohánět po 

nebi křížem krážem. Účast dětí byla o něco málo menší než v minulých letech, i tak 

louka a pole za hrází přivítaly 54 dětí, z toho 30 dětí bylo přímo z Leštiny.  

Organizátoři vyhodnotili největšího a nejmenšího létajícího draka, stejně tak i 

nejhezčího po domácky vyrobeného. Na společné fotografii jsou vidět draci v plné 

parádě. Po hodině a půl létání proběhly u hráze pro děti různé soutěže a nechyběl 

ani taneček. I teplý svařák a čaj přišel vhod. 

Děkujeme zaměstnancům obce, že nám zabezpečili stoly a židle přivezené na vlečce 

pro posezení a prodej občerstvení. Manželům Kolčavovým děkujeme za poskytnutí 

elektřiny. Bližší informace o akci a fotogalerii najdete na veske.cz 

Estrádní soubor VEŠke, z.s. 

 

Vánoční Leština 

 

Estrádní soubor VEŠke zve všechny spoluobčany na tradiční akci 

"Vánoční Leština" Akce se koná v neděli 30.11. od 14:00 hod. 

do 17:00 hod. v sokolovně v Leštině. V rámci akce proběhne 

soutěž "Vo Leštěnskó vánočko", výstava betlémů a vánoční 

jarmark. Zájemci o soutěž se nahlaste na tel. čísle 777 106 552 do 

28.11. Upečenou vánočku přineste v neděli 30.11. ve 13:00 hod. do sokolovny. Pro 

děti bude připravena tvořivá dílnička. "Vytvořme si ozdoby pro radost". K dispozici 

bude i fotokoutek. Občerstvení zajistíme. Součástí odpoledne bude i pěvecké 

vystoupení.    

 Těšíme se na Vás. 

 

KS Leština 

   I když práce na zahrádkách jsou v plném proudu, přesto si 

mnozí senioři našli chvilku času a zúčastnili se aktivit 

pořádaných KS. 

V září a říjnu 2025 proběhly tyto akce: 

2.9. Posezení v klubovně nad kronikou KS a hra Bingo o 

drobné ceny. 

5.9. Zábřežský sportovní sedmiboj – 11.místo z 35.družstev! 
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23.9. Turnaj v bowlingu v Brodway klubu v Zábřehu. 

6.10. Exkurze do barokního podzemí zámku v Zábřehu, kterou nás provázel pan 

starosta František John. 

Byl to nezapomenutelný zážitek, dověděli jsme se spoustu zajímavých informací z 

historie našeho regionu. Milým překvapením pro všechny účastníky bylo připravené 

občerstvení v zasedacím sále a v podzemí zámku. Hostitelům patří velký dík. 

17.10. Setkání seniorů se starostou obce Ing. Pavlem Hojgrem v sokolovně pořádané 

OÚ, s velmi chutným občerstvením a hezkým kulturním vystoupením skupiny VEŠke. 

Všichni se příjemně pobavili. 

A co nás ještě v tomto roce čeká? 

28.10.-3.10. Rekondiční pobyt v Piešťanech. 

11.11. v 10,00 hod. Exkurze do čističky odpadních vod v Leštině. 

Od 12.11. v 15,30 hod. v sokolovně cvičení pro seniory (každou středu-vždy v sudý 

týden). 

2.12. v 16,00 hod. Přátelské posezení u punče v hospůdce Na hřišti  

14.12. Balet Louskáček v ND v Brně. 

 

 

Na všechny plánované akce Vás v hojném počtu srdečně zveme! 

 

Přeji všem příjemné prožití Vánoc plné radosti a pohody v kruhu svých blízkých a do 

nového roku 2026 pevné zdraví, klid a mír! 

 

                                                 

Jaroslava Svatoňová, předsedkyně KS 

 

 

Adventní posezení u cimbálu  

 

 Čas je běžec dlouhým krokem – podzim brzy předá vládu zimě a VÁNOCE, 

nejkrásnější a nejočekávanější svátky celého roku tradičně otevře ADVENT. I letos 

nám dobu porozumění, lásky a souznění zpříjemní krásná hudba, která po staletí 

působí jako déšť. Každá její kapka se dostane až k srdci a oživí je… 

OÚ ve spolupráci s kulturní komisí připravil pro své spoluobčany nevšední hudební 

dárek, který právě v předvánoční uspěchané době dokáže zpomalit čas, pomůže 

zapomenout na starosti, chmury, trápení a přinese tolik potřebnou radost i pohodu.     

 

Viz plakátek: 
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PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY 

 

V dnešním 8. čísle LZ se opět vrátíme do roku 1952 a v doslovném 

přepisu z druhého dílu Pamětní knihy obce Leštiny budeme od strany 

189 pokračovat v kapitole nazvané JZD. 

  Přehled honů sestavených podle osevního postupu takto: 

HON číslo I – jsou hrubá luka za hrázkami a má pro JZD 12, 92 ha / 

s nečleny JZD celkem 26, 02 ha/. 

HON číslo II – za kapličkovou cestou má pro JZD 12, 92 ha / a s nečleny JZD 26, 22 

ha/. 

HON číslo III – v dolních lukách má pro JZD 11, 46 ha  

/a s nečleny 26,02 ha/. 

HON číslo IV – u dubu při kapličkové cestě má pro JZD 11, 40 ha / a s nečleny JZD 25, 

39 ha/. 

HON číslo V – za hřbitovem má pro JZD 12, 02 ha / a s nečleny JZD 26, 16 ha/. 

HON číslo VI – na přídělu má pro JZD 13, 50 ha /a s nečleny JZD 27, 67 ha/. 

HON číslo VII – za dědinou k Lesnici má pro JZD 11, 42 ha / a s nečleny JZD 26, 15 

ha/. 

HON číslo VIII – na levé straně silnice k Zábřehu má pro JZD 12, 04 ha /a s nečleny 

JZD 26, 29 ha/. 

HON číslo IX – po pravé straně silnice k Zábřehu má pro JZD  12, 11 ha / a s nečleny 

JZD 25, 41 ha/. 

HON číslo X – zvaný pícninářský je sestaven z jednotlivých zbytků celého katastru obce, 

je roztříštěn a výhradně určen pro JZD a má celkovou výměru 8, 05 ha. 

Pro takto vytvořené hony stanoven byl osevní postup pro rok 1953: 

  I – jetelotráva, vojtěškotráva 

 II – jetelotráva, vojtěškotráva, řepka ozimá 

III – pšenice 

IV – brambory 

 V – ječmen, pšenice  

VI – luskobilní směs a směs na její zrno 

VII – žito 

VIII – cukrovka, krmná řepa 

IX – ječmen s podsevem 

X – jetelotráva a jiné 

Tento osevní postup upraven jest zákonem a musí se dodržovati. Soukromí držitelé orné 

půdy /nečlenové JZD/ s výměrou nad 2 ha ve všech 9 honech jsou povinni dodržovati 

ten samý osevní postup, jak je určen JZD, ale pouze pro rok 1953. U členstva JZD je s 

touto úpravou plná spokojenost. 

Na podzim tohoto roku přikročilo JZD ke stavbě nového společného kravína pro 120 

kusů hovězího dobytka na pozemku Jana Koruny č. 1. Finanční záruku k jeho postavení 

poskytl JZD stát, který z titulu členské základny povolil družstvu dlouhodobý investiční 
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úvěr ve výši 1 500 000 Kčs. Letos vystavena byla asi polovina budovy a roku 1953 se 

dokončí. Je nutno zde pochváliti pracovní závazek místní skupiny KSČ a svazáků, který 

si dali, že budou zdarma pracovati na kravínu tak, aby ke dni Svátku práce 1. května 

1953 byl zcela vybudován k ustájení dobytka. Dobré vedení JZD v Leštině neušlo 

pozornosti širší veřejnosti a kompetentním úředním kruhům, jak o tom svědčí rozhlas 

z Prahy v pondělí dne 24. března na poledne, že JZD v Leštině u Zábřeha je na postupu.  

 

V příštím čísle Leštinského zpravodaje se ještě znovu vrátíme k dění roku 1952 a 

společně nahlédneme do kapitoly nazvané OPRAVA ŠKOLY. 

S přáním krásných vánočních svátků a správného vykročení do následujícího roku 2026 

děkuje svým milým spoluobčanům za čtenářskou pozornost kronikářka Anna Krušová. 

 

 
DŮLEŽITÁ DATA 

 
 

1. 11. 2025 sobota    *   Koncert dechové hudby na hřbitově od 14 hod 

2. 11. 2025 neděle    *    Guatemala a Kolumbie – Tomáš Štěpán 

3. - 4. 11. 2025 pondělí/úterý    *    Velkoobjemový odpad 

4. 11. 2025 úterý    *    Svoz plastů 

18. 11. 2025 úterý (mimořádně)    *    Svoz komunálního odpadu 

19. 11. 2025 středa    *    Svoz zahradního odpadu (poslední) 

25. 11. 2025 úterý    *    Svoz plastů 

28. 11. 2025 pátek    *    Rozsvícení vánočního stromečku 

30. 11. 2025 neděle    *    Vánoční Leština (Sokolovna 14:00) 

30. 11. 2025 neděle    *    Adventní posezení u cimbálu (OÚ 16:30) 

5. 12. 2025 pátek    *    Mikulášská nadílka pod čapím hnízdem 

8. 12. 2025 pondělí    *    Svoz komunálního odpadu 

11. – 12. 12. 2025 čtvrtek/pátek    *    Odečet stavů vodoměrů 

16. 12. 2025 úterý    *    Svoz plastů 

18. 12. 2025 čtvrtek    *    Rozjímání u stromečku – zahrada MŠ v 17:00 hodin 

29. 12. 2025 pondělí    *    Svoz komunálního odpadu 

10. 1. 2026 sobota    *    Společenský ples KDU-ČSL (Sokolovna 20:00) 
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